         Alko-Altian seniorit r.y.  Vaasan alueen alaosasto.
Aluksi Alkon eläkeläiset r.y. Vaasan läänin alaosasto

”Toimintakertomus vuodelta 1983
        Alkon eläkeläiset r.y:n Vaasan läänin alaosaton ensimmäinen toimintavuosi on päättynyt

Vaikka toimintavuosi on ollut lyhyt, niin voidaan siitä huolimatta olla tyytyväisiä tapahtuneeseen toimintaan.

Perustava kokous pidettiin Alkon Länsi-Suomen alueen pohjoisosan talvipäivien yhteydessä maaliskuun 13.pvä  1983  hotelli Mesikämmenessä Ähtärissä. Kokouksen puheenjohtajana toimi paikallisjohtaja Veikko Pyykkö ja sihteerinä Kerttu Mäenpää.

Osaston puheenjohtajaksi valittiin  Martti Pihlaja Seinäjoelta, sihteeriksi Kerttu Mäenpää Koskenkorvalta. Jäseniksi : Osmo Vuorimaa Vaasa, Nils Österlund  Uusikaarlepyy, Maija Kuoppamäki Koskenkorva, Erkki Kuoppamäki Koskenkorva. Maija Kuoppamäki valittiin myöhemmin rahastonhoitajaksi. Perustavassa kokouksessa osastoon liittyi 19 jäsentä.

Kertomusvuoden aikana hallitus kokoontui kolme kertaa Koskenkorvan tehtaalla ja kerran Vaasa II.ssa. Kokouksissa on kirjattu 44 pykälää. Tilintarkastajina Helena Mäenpää ja Raimo Palvola, varalla Ahti Viertola ja Juha Paarlahti.

Toiminta.  7.6. Suoritettiin tutustumiskäynti Seinäjoen Maitojalosteen toimintaan, käynti Seinäjoen taidehallissa ja Luontomuseossa, Sorsanpesässä nautittiin iltapala. Kesäpäivä kului rattoisasti, jäseniä mukana 29.

6.9. retki Vaasan Oy Hartvall Ab panimoon. Insinööri  Juhani Wallenius esitteli tehtaan toiminnan ja eri olutlaatujen ominaisuuksia.  Alkon paikallisjohtaja  Matti Hagsteim toi esille Alkon tuotteita. osallistujia 30.  11.10. kokonnutiin Ilmajoen Säästöpankin Koskenkorvan kerhotilassa. Mauno Kannosto päästeli harmonikastaan ikivihreitä säveliä.  Terveyshoitaja Minna Alantamäki kertoi, mitä kuuluu lääkintävoimistelijan työhön, läsnä oli 15 jäsentä.  15.11. tutustuttiin Seinäjoen kirjapainoon. Tuotantopääl-

likkö Pekka Koskinen esitteli kirjapainon toimintaa ja saimme nähdä Kauhajoen Kunnallislehden painatusta, siellä oli mukana 29 osallistujaa.

Alaosaston jäsenmäärä oli  vuoden lopussa 51, joista Alkon eläkeläisiä 38 ja puolisoita 13. Jäsenmäärä jakaantui paikkakunnittain Koskenkorva 21, Vaasa 10, Seinäjoki 9, Kokkola 3, Kaskinen 3, Ähtäri 2, Kristiina 1, Uusikaarlepyy 1 ja Kurikka 1.

Hallitus kiittää jäsenkuntaa  aktiivisesta osallistumisesta ja toivoo, että aktiivisuus jatkuu samalla tavalla   alkavallakin toimintakaudella.”

Hallitus

Näin oli alkanut Alkon eläkeläiset Vaasan läänin alaosaston toiminta vilkkaana ja samalla luotiin toimintamalli vuosiksi eteenpäin; retkiä, tapaamisia, juhlia ja kokouksia.

Alue oli laaja Kokkolasta Kristiinan kaupunkiin, joten valittiin yhdyshenkilöt   pitämään huolta tiedonkulusta ja kokoamaan porukat retkille ja tapahtumiin.

Unto Kallio Seinäjoki, Aili Salmela Vaasa, Vaula Hietala Kokkola ja  Armas Mäenpää Koskenkorva , myöhemmin Maija Kuoppamäki. He toimivat useita vuosia tehtävässä, kunnes tarve väheni, kun kirjeet alkoivat kulkea  Koskenkorvan tehtaan postituksen kautta.

Aluksi oli myös jäsentapaamisia kerran kuussa . Ne pidettiin Ilmajoen Säästöpankin kerhohuoneessa Koskenkorvalla. Juteltiin kuulumiset, pidettiin esitelmiä, soitettiin ja laulettiin, vapaamuotoista yhdessä oloa. Vuosien mittaan tästä luovuttiin, kun retkillä ja muissa tapaamisissa juttelut ja asiat hoituivat linja-autossa.

Myös Helsinkiin pääyhdistyksen hallituksen kokouksiin osallistuttiin, joita pidettiin yksi- kaksi kertaa vuodessa .  Alaosastoista oli valittu hallitukseen jäsen, joka toi  oman alaosastonsa terveiset ja  oli mukana päättämässä pääyhdistyksen toiminnasta. Vuosien aikana hallituksen jäseninä ovat olleet: Martti Pihlaja, Veikko Pyykkö, Unto Kallio, Maija Kuoppamäki, Pirkko Enström, Raimo Beloff,  Ritva Oksanen, Pentti Hautala ja vuodesta 2016 Helena Pihlajaniemi. 

Pääyhdistyksen vuosikokouksiin on lähdetty erikokoisin porukoin: 30-vuotisjuhliin Tapiolan Gardeniin1990, Helsinkiin Kalastajatorpalle 1994, 40-vuotisjuhliin laivalla Tukholmaan 2000,  Tampereen Murikassa 2003, Hotelli Keurusselkä Keuruulle 2006, Yyyterin kylpylään Poriin 2007, Korpilammella Espoossa 2008, Kuopioon, jossa myös risteily Kallavedellä 2009, 50-vuotisjuhlat Turussa 2010, Ellivuorella Saastamalassa 2011, Lappeenranta Holiday Glab hotelli 2012, Hyvinkään Rantasipihotelli 2013,  Sokos hotelli Lakeus Seinäjoki 2014,  Pori 2015. Kouvolassa 2016, Tallinna 2017,
Jäsenmäärä on vaihdellut 51 ja n.86 välillä huippu vuosi oli 2015   93 jäsentä.  Aluksi suurin osa jäsenistöstä oli Alkon myymälän eläkeläisistä, mutta v.1999  enemmistö tuli Koskenkorvan tehtaalta ja sen jälkeen myymälä puoli on vähentynyt koko ajan. Aivan viime vuosina koko jäsenmäärä  vähenee vuosittain.

Toiminta

Vuodet 1983-1989

Näinä vuosina puheenjohtajina olivat, Martti Pihlaja 1983, Osmo Vuorimaa  1985, Erkki Suominen 1985, he tulivat myymälänpuolelta ja ensimmäinen Koskenkorvan tehtaalta tullut oli Erkki Salin 1986 ja  Armas Mäenpää valittiin vuonna 1987. Hän on pitkäaikaisin  osastomme puheenjohtaja,

Retkikertomus
”Teimme retken Jyväskylään 24.6.1987. Lähtö Vaasasta Koskenkorvalle ja sieltä Ilmajoen kautta Seinäjoelle. Sitten edelleen Ähtäriin, siellä nautittiin maittava aamupala. Sitten jatkettiin matkaa Jyväskylään, kierrettiin kaupunkia oppaan johdolla,

nähtiin Matti Nykäsen kotitalo. Kierroksen jälkeen mentiin Viherlandiaan, syötiin massut täyteen ja katseltiin kauniita viherkasveja ja kukkasia, niitä ostettiin  kotiinkin.

Sitten meidät oli kutsuttu Anna-Liisa ja Tenho Pentin mökille Jyskään kahville  Kyllä kahvi maistuikin. Siinä tunninverran  vaihdettiin kuulumisia ja sitten lähdettiin kotiinpäin. Vielä pysähdyttiin Pihlajaveden vanhassa kirkossa. Toivottavasti kaikki olivat tyytyväisiä matkaan.”

Kirjoitti sihteeri Kerttu Mäenpää

Retket pyrittiin tekemään tuotantolaitoksiin, museoihin tai paikallisiin nähtävyyksiin.

Aluksi retket kustannettiin omista varoista ja käytettiin pikkuautoja,  mutta kun saatiin muutaman vuoden kuluttua Alko-yhtiön tukirahaa toimintaan, niin alettiin käyttää tilausbusseja ja jäsenet alkoivat  osallistua runsain joukoin.

Retkiä tehtiin vuosien 1983-1989 aikana 22.  Seinäjoelle Maitojalosete , taidehalli, luontomuseo,  kirjapaino, Alkon myymälään, jossa tutustuttiin uusiin tuotteisiin ja niitä maisteltiin. 

Vaasaan Hartwallin Panimo, Rexoini oy luontaistuotteet, Yleisradio ja piiripäälikkö  Jussi Ahon tuote-esittelyyn ja maistiaisiin

Kaskisiiin Metsä Botnia, Aalavuudelle Nelimarkka museo, Koskenkorvalle Suomen trikoo,  Valmislakki Oy,  Ilmajoen Lasipaja,  Lapualle K&H Aunalan Värikutomoon, Ähtäri-Jyväskylä Viherlandia, Kokkola Kalasavustamo, Kristiinan kaupunki Eleonooran kirkko ja Merimuseo, Uusukarjepyy Topeliuksen museo ja Ilmajoelle Kestikartanoon siellä Ritva Valkama Jalasjärveltä esitteli Alkon  uusia tuotteita ja piiripäällikkö  Jussi Ahola tarjosi maistiaiset.

Usein käytiin paikkakuntien Alkon myymälöissä moikkaamassa tuttuja.

Tampereen uuteen työväenteatteriin v-. 85 mentiin katsomaan”Hentomielinen Hilarius”

Pikkujoulu -86  Kurikan Pitkä Jussissa, Jussi Ahola  kertoi Alkon viimeaikaiset asiat ja tilastot. Martti Ahtonen  esitteli uudet tuotteet ja saimme maistiaiset. Syötiin hyvää ruoka ja lopuksi tanssittiin.

Pikkujouluja pidettiin  myös  parikertaa Seinäjoen Kantakievarissa .

Vuosien 1990-2000  puheenjohtaja Armas Mäenpää

Edelleen toiminta jatkui pääosin retkien merkeissä, niitä tehtiin 10 kertaa: Härmän kuntokeskus, Lappajärven Kivitippu, veneveistämö,  kirkko, Väinölän talo, museo, Poriin Taidemuseo, Juseliuksen mausoleumi, Porin Oluttehdas, Harjavallan taiteilija- koti.
”Teimme retken  30-vuotisjuhliin Helsinkiin 28.5.1990.  Juhla oli Tapiolan Gardenissa.

Meitä oli matkassa 32 henkilöä.

Aloitettiin päivällisellä ja oli vähän ohjelmaakin. Pääjohtaja Heikki Koski  toi terveiset pääkonttorilta. Sitten hyvän orkesterin myötä  pidettiin päivätanssit. Sitten lähdettiin kotiin. Kaikki olivat  retkeen tyytyväisiä. Palattiin ilta myöhään kotiin.”

Kirjoitti sihteeri Kerttu Mäenpää
Kalajoelle keramiikkatehdas, hiekkasärkät, Pierarsaareen Vanhapurjelaiva, Tampereelle ja pysähdys Hämeenkyrössä Sillanpään talolla, Ruovedelle Kallen Kallelan museo, Runebergin lähde, ja kirkko,  Ikaalisten kylpylä päiväretki.

Teatterimalka Tampereen Pyynikin kesäteatteriin v -95  ”Täällä Pohjantähden alla”
Vuosina 2001-2010 
Puheenjohtajina Armas Mäenpää vuoteen 2004, Raimo Beloff  aloitti 2005, Erkki Koivunen 2009 ja  vuodesta 2011 Pentti Hautala, kaikki Koskenkorvan tehtaan eläkeläisiä.

Retket Laukaaseen Peurunkan kylpylää samalla Jyväskylään Viherlandiaan,  Kokkola kiertoajelu, Pikkujoulu Normarkkuun Alströmmin tehtaan  kerhohuoneella yhdessä Alkon Länsi-Suomen  piirin eläkeläisten kanssa.

Pikkujoulu Vaasassa Ardlels Vännerillä,

Vuonna 2005 toiminta alkoi keskittyä Koskenkorvan ja Seinäjoen  lähialuille.  Retki ”Varrella virran” Koskenkorvan kyläseuran  rantapaikkaan. Tästä alkoivat kesäretket majoille ja mökeille, kevyemmällä ohjelmalla. Tärkeää oli yhdessä olo ja keskustelut. 

Saunottiin, ruokailtiin makkaranuotiolla, pelattiin sisä- ja ulkopelejä ja pidettiin arpajaisia. Kuljettiin kimppakyydeillä,  jopa polkupyörillä.

Koskenkorvan tehtaalla rajamäkeläiset vierailivat v. 2008, olimme mukana tehdaskierroksella.      Kaskisten lammen majalle kesäpäivää vietettiin samana vuonna, 

Pikkujoulu teatteriretkiä: ”Vaasaan ”Korvia kuumottaa”, Seinäjoelle useampana vuonna ”Vaimoja ja kummituksia”, ”Linjat kuumana,” ”Koskaan ei tiedä kuka tulee päivälliselle” ” Jussilan Jussi”.  tTatterin jälkeen yleensä mentiin ravintolaan ruokailemaan ja iltaa jalkamaan.
Vuosina 2011- -

Puhheenjohtajat Pentti Hautala ja Keijo Huikku vuodesta 2016

Kesäretket ja pikkujoulut olivat  edelleen toiminnassa mukana.
”Alko-Altia r.y. Vaasan alueen toimintakertomus vuodetta 2013

Osaston vuosikokous pidettiin 20.3. Ilmajoen Kestikartanossa, läsnä 27 jäsentä. Kokous alkoi lounaalla, jonka osasto tarjosi.

Puheenjohtajaksi valittiin yksimielisesti Pentti Hautala. Osaston hallitukseen: Erkki Koivunen, Arto Noppa, Pertti Nikkola, Sinikka Sorvali, Jaakko Neva-Keturi ja Ritva Oksanen, varajäseneksi Kirsti Laakso.

Vuosikokous antoi vapaat kädet hallitukselle järjestää kesäretki ja pikkujoulu.

Pääyhdistyksen Vuosikokouksessa 22-23.5 osallistui 5 jäsentä ja syyskuussa Pietarin reissuun lähti Pentti Hautala.

Elikuun 8. Päivänä kesäretki Kurikan Palomiesten majalle Pitkämöön, 21 osallistujaa.

Maukkaat retkiruuat, lämmin sauna ja hauskat pelit  yhdessä oloamme viihdytti.

Vielä ehdimme pitää Pikkujoulua  Pitkässä Jussissa 22.11. osallistujia 52. jouluinen herkkupöytä maistui ja Finlaners.n tahtiin tanssittiin. Tunnelma oli tiivis ja riemuisa ja Pitkä-Jussi oli väkeä täynnä.

Hallitus on kokoontunut kolme kertaa: yksi Pitkäss- Jussissa, yksi käytiin Härmässä, kun suunnittelimme ensi vuoden Alko-Altia senioritr.y.n tapahtumaa, jonka osastomme järjestää ja yksi kokous käytiin puhelimissa.

Vuoden lopussa oli osastossamme jäseniä 89.”

Osaston hallitus
Retket: Pentti Hautalan mökille Parkanon Mustajärvelle, jälleen Kyröjoen rantaan kyläseuran saunalle. Kurikkaan Palomiesten majalle Pitkämöön. Kaskisten lammenmajalle, Hotelli Kurikassa Pikkujoulu perinteiseen tyyliin, ruokailua, tanssia. patikointia Niinistön lintujärvellä Kurikassa,  Kurikan Jyllinkosken sähkömuseoon, Pikkujoulu Seinäjoella Sorsanpesässä, Talviretki Ilmajoelle Santavuoren laavulle. 
Useampana vuotena  käyty  keilaamassa Kurikan Keilahallissa, osoittautunut hyvin suosituksi tapahtumaksi.

Kesäteatteri Lappajärvellä ” Kivikasvot Show. Laulu Suomen soi”, Punaisen tuvan viinitila Alajärvellä, j äsenistölle  lounastapaaminen Ilmajoen Kestikartanossa.

Vuosikokoukset ovat olleet myös hyvin tärkeitä tapaamisia. Niissä valittiin  tietysti uudet toimijat hallituksiin ja suunniteltiin vuoden retket ja muut tapahtumat. Vuosikokouksia pidettiin eri paikkakunnilla ja usein oli paikallisjohtaja Alkosta kertomassa  uusista tuotteista ja Alkossa tapahuvista muutoksista. Aluksi  seurattiin tarkasti entisten työpaikkojen kehitystä ja yhteen kuuluvuus Alkon ”perheeseen” oli vielä suurta. Myös Koksenkorvan tehtaalla käytiin  usein kokoontumassa ja ruokailemassa, tapaamisiin liittyi myös tehdaskierrokset.  Alko-yhtiössä tapahtuvat muutokset, jakautuminen myymälä - ja tuotantoyhtiöiksi v. 1995,  Alko jäi myymälöiden nimeksi ja tehtaat aluksi Primalco ja myöhemmin    Altia. 
 Alaosastomme nimi muuttui lopulta Alko-Altia seniorit r.y Vaasan alueen alaosasto, joten eläkeläisinä olemme vielä yhtä yhdistystä.

Osastomme toimintaa on rahoitettu jäsenmaksuin, arpajaisin ja Yhtiöiden  avustus- rahojen tuella, sitä on jaettu jäsenmäärän mukaan alaosastoille vuosittain.

Retkille ja juhliin on ollut  aina omavastuu osuus ja yleensä osasto maksoi matkakuluja

ja vuosikokous tarjoamiset.

Tilintarkastajina / toiminnantarkastajina ovat olleet: Heleena Mäenpää, myöhemmin Hautala, Raimo Palvola, Paula Anttila, Kristiina Koivisto. Varalla:  Ahti Viertola, Juha Paarlahti, Anne Koskela, Elisa Korpi, Pirjo Seppälä,  Eero Hintsanen,Olavi Kokko ja Kalevi Taipalus. Vuodesta 2012  ei enää valittu toiminnantarkastajia.

Heleena Hautala  toimi tilintarkastajana  pisimpää koko  ajan vuosien 1983-2011 toiminnanaikana.
